

短新闻

图说平安

平安点滴

调解到结案
仅用3小时

通讯员 舒珊娜 龚少微

本报讯 “法院工作效率太高了……”电话那头远在河南的当事人激动不已。近日,金华市金东区人民法院审理的浙江某商贸公司诉郑州某混凝土公司买卖合同纠纷案件达成调解协议,被告当日向原告支付货款305万元。案件从调解、履行完毕到解封企业账户全程用时仅3小时。

2020年10月,浙江某公司与郑州某混凝土公司经协商签订了水泥买卖合同。合同订立后,浙江某公司根据郑州某公司要求,自2020年11月至12月供应价值1737余万元的水泥,对方已支付货款1390余万元,尚欠347余万元,后多次催讨无果。2022年6月,浙江某公司向金东法院提起诉讼,并申请财产保全冻结被告公司银行账户。

6月24日14时许,法官通过电话、移动微法院等方式听取当事人意见,释法析理,从双方企业的实际出发,提出解决纠纷的双赢建议。最终,双方于14时42分达成调解协议并完成在线签署。按照协议约定,被告需于当日支付原告货款305万元。为最大限度节约时间,法官先行制作解除保全裁定书,并联系执行部门做好解封的工作准备。15时14分,被告将所欠货款汇入原告公司账户。15时22分,原告打电话告诉法官305万元已如数进账,同时提出解除被告财产保全措施。16时48分,执行法官通过网络执行查控系统解除了被告公司的冻结。

这起案件从调解到结案,仅用时3小时,生效法律文书确定的义务就得以全部履行到位,在助企纾困解难过程中跑出了司法新速度。

高效助企纾困

通讯员 慕煊

本报讯 近年来,平阳县人民法院充分发挥审判职能,打好助企纾困“组合拳”,精准服务“六稳”“六保”。在萧江、麻步等商会特设“共享法庭”,靠前化解涉企纠纷473件。依法灵活采取“活封活扣”“放水养鱼”保全方式,助力盘活企业资产,开展涉企执行专项行动,到位金额4036.63万元。常态化开展“三服务”活动,征集企业司法需求并协助化解难题115个。助企服务员开展“送法入企”活动,发放优化营商环境专题“十大典型案例”600余册,提升企业防范化解风险意识和能力。

集中惠民助企

通讯员 高茵

本报讯 前日,温州市公安局出入境管理局受理中心在“瓯江红”党群服务中心开展“红七月·服务月”集中惠民助企服务主题党日活动。民警们积极投身志愿服务,为群众提供出入境业务咨询、外国人签证证件咨询、文明城市和便民举措的宣传等。活动有效拉近了警民之间的距离,赢得了百姓的点赞。

感受法律威严

近日,一起“盗窃案”在温州市中级人民法院第四法庭开庭审理。“审判员”“书记员”“公诉人”“辩护人”“法警”有条不紊地开展工作,旁听席上秩序井然。这是温州市实验中学初二学生组织的一场模拟法庭,借此感受法律的神圣与威严。

通讯员 温萱



送上反诈指南

近日,东阳市检察院干警走进该市老年开放大学,向老年人宣传反诈知识。检察官通过分享案例故事、发放宣传手册、面对面答疑解惑等方式,向老年人介绍了最近频发的养老诈骗案例,引导老年人增强防骗能力,守牢养老钱。

通讯员 邓俊



消防安全培训

近日,湖州市吴兴区消防救援大队联合区民宗局,在湖州平安实训基地开展除险保安消防安全专项培训,通过现场参观、互动体验的形式,提升宗教界人士的火灾自防自救能力。

通讯员 沈燕斌



拆除“小锅盖”

近日,绍兴市柯桥区夏履镇“扫黄打非”办公室牵头,联合派出所、市场监管所、文化站、广电等部门,对重点场所开展非法卫星地面接收设施综合整治行动,共发放宣传资料1000余份、收缴非法设施20余套。据了解,行动分两个阶段,其中自查整改阶段,以举报奖励和自拆补贴的形式,发动村干部、网格员和广大群众参与;联合执法阶段,根据举报线索,对拒不拆除者依法进行强制拆除。

通讯员 薛峰

遇到疑难纠纷
“常青藤”来帮忙

通讯员 杨莹 徐一鸣

本报讯 近日,龙游县溪口派出所“常青藤”工作室解决了一起疑难纠纷。起因是龙游的吴先生和江苏的刘女士分手后就赔偿费用产生分歧,甚至发生肢体冲突。“常青藤”工作室的三名老民警了解情况后,多次上门做工作,为双方开解,并依托龙南“舒心驿站”,召集溪口法庭、法律顾问、村网格、乡镇综治等工作人员对两名当事人进行调解。最终,双方达成赔偿协议。

“‘常春藤’的作用,就是让群众反映有门、求助有方。”“常青藤”工作室民警续春福介绍说。“常青藤”工作室联合龙南“舒心驿站”,以乡村基层治理队伍现代化为切入点,依托数字化改革,融合多部门力量,深入推进建设全科网格建设全覆盖,打造全科智慧矛调体系。同时,建立政府统一领导、综治部门牵头协调、整合相关部门资源共同参与的大调处工作机制,将龙南山区矛盾纠纷调解模式融入全县矛盾纠纷调解模式,提升服务效能,让“小网格”发挥“大作为”。据介绍,今年以来工作室已累计化解矛盾纠纷40余起。

平息邻里纷争

通讯员 陈丹

本报讯 近日,临海市公安局拘留所联合大田派出所、大田人民调解委员会,就被拘人员文某与杨女士之间的邻里纠纷展开针对性调解,最终双方通过远程视频的方式签署了纠纷和解协议书。据介绍,一直以来,临海市拘留所积极拓展教育、感化、化解社会矛盾功能,联合司法机关及社会力量,借助人民调解委员会的专业优势,便捷、快速、高效地化解矛盾纠纷。

“共享法庭”解纷

通讯员 陈文君

本报讯 近日,温岭市人民法院民二庭委托温岭总商会特设“共享法庭”调解团队,成功调解一起民间借贷纠纷。被告因在省外经商,路途遥远,故通过“线上视频+专业调解”的方式,在两名特邀行业调解员的组织下,顺利化解纠纷。

打造无毒村居

通讯员 魏乃奖

本报讯 近日,平阳县闹村乡禁毒办开展了禁毒宣传教育活动。禁毒志愿者及工作人员对辖区内多家个体商户、居民家庭等发放禁毒宣传资料,展示毒品仿真样品,宣传禁毒法律法规,介绍毒品相关知识,讲解真实案例,进一步增强群众“拒绝毒品,珍爱生命”的意识,营造打造无毒村居的良好氛围。